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L’inspection allie le  contrôle de conformité et l’évaluation qualitative  des pratiques professionnelles dans le cadre de l’école. 
L’inspection  s’appuiera d’abord  sur l’observation des pratiques, des outils du maître et des élèves. 

L’effet des pratiques sur les apprentissages est analysé à partir des outils des élèves (cahiers, évaluations…) et de l’action de l’enseignant dans le cycle.

L’observation est suivie d’un entretien d’environ une heure.

Observation et entretien constituent un moment d’échange qui doit permettre à l’enseignant  d’analyser sa pratique et d’expliciter  ses choix.
La mise en œuvre du projet d’école au sein de la classe ainsi que l’action de l’enseignant dans l’organisation en cycle  seront également appréciée. 
Ainsi, l’évaluation individuelle sera associée au travail en équipe des maîtres pour prendre la mesure de la cohérence et de l’enrichissement qu’un projet commun apporte.
Je souhaite que l’inspection constitue un élément de la formation continue de chaque enseignant. Ce moment essentiel doit permettre de construire ensemble un diagnostic partagé et d’identifier des évolutions à mener. 

L’Inspectrice de l’Education Nationale

Catherine de REVIERE

	Emargement de tous les enseignants de l’école (Nom, Prénom et signature)



Pièce jointe : document de préparation à l’inspection
Références

- BO n°39 du 22 juillet 2010 : Définition des compétences à acquérir par les professeurs, documentalistes et conseillers principaux d'éducation pour l'exercice de leur métier

- BO n°32 du 3 septembre 2009 : Enseignants du premier degré exerçant en classes et écoles maternelles
- Socle commun de connaissances et de compétences (Décret 2006-830 du 11 juillet 2006) 

- Horaires et programmes d’enseignement de l’école primaire (BO Hors série du 19 juin 2008)

- Aménagement du temps scolaire : organisation du temps d’enseignement scolaire et de l’aide personnalisée dans le premier degré (BO N°25 du 19/06/08)

1. Les modalités

L’inspection se structure en trois temps : préparation, observation et entretien. 
1.1 La préparation 

La préparation s’appuie sur un document à retourner à l’inspection au plus tard 3 jours avant la date prévue.

Elle vise à inscrire l’acte d’inspection dans un processus d’échange, d’analyse réflexive, d’évaluation et de formation. 
Ce temps de réflexion doit permettre à l’enseignant une mise en perspective de sa pratique au regard des résultats de ses élèves et de se positionner par rapport aux compétences professionnelles attendues.

1.2 L’observation

Les séances observées correspondront en général à  l’emploi du temps de la classe. 
L’observation et l’analyse des séances, adossées au référentiel de compétences  du maître mesureront :
( la conformité

	Conformité administrative : 
- C 1 : « Agir en fonctionnaire de l’Etat et de façon éthique et responsable », 

- C 2 : « Maîtriser la langue française pour enseigner et communiquer »
	Conformité éducative :

- C 1 : « Agir en fonctionnaire de l’Etat et de façon éthique et responsable » 

- C 2 : « Maîtriser la langue français pour enseigner et communiquer ».

	Indicateurs : Registre d’appel, Cahier-journal.
	Indicateurs : Respect et avancement des programmes et des progressions, Emploi du temps, Affichages, Cahiers des élèves, Langage de l’enseignant.


( l’efficacité

	Eléments diachroniques :

- C 1 : Agir en fonctionnaire de l’Etat et de façon éthique et responsable

- C 3 : Maîtriser les disciplines et avoir une bonne culture générale

- C 7 : Évaluer les élèves 

- C10 : Se former et innover 
	Eléments synchroniques :

-  C 7 : Évaluer les élèves 
-  C8 : Maîtriser les technologies de l’information et de la communication
 - C9 : Travailler en équipe et coopérer avec les parents et les partenaires de l’école
	Eléments séquentiels : 

 - C 4 : Concevoir et mettre en œuvre son enseignement  

 - C 5 : Organiser le travail de la classe  

 - C 6 : Prendre en compte  la diversité des élèves
-  C8 : Maîtriser les technologies de l’information et de la communication

	Indicateurs : 

Modalités d’évaluation, correction des travaux/cahiers des élèves, Dispositifs d’aide et de soutien, Différenciation
	Indicateurs : 

Livret scolaire national, Modalités de communication avec les parents, Programmations de cycle/d’école, Projet de cycle/d’école, Organisation de l’ELVE, échanges de service, décloisonnement, Articulation des différents projets.
	Indicateurs : 

Qualité des préparations, Acquis des élèves dans les séquences observées, cahiers des élèves, Ajustements pédagogiques (feed-back) ; prise en compte des élèves (attention, différenciation…), Utilisation des TUIC pour préparer l’enseignement, place des TUIC dans la classe.


Les traces écrites (cahiers, classeurs, évaluations, dossiers, …) de trois élèves représentatifs de l’hétérogénéité de la classe ainsi que leurs livrets de compétences  seront mis à disposition et préparés à l’avance afin d’éviter des pertes de temps et des perturbations dues à leur recherche au moment de l’inspection. 
1.3 L’entretien 

L’entretien est l’occasion d’un dialogue privilégié prenant en compte l’analyse de la pratique de classe à partir des indicateurs relevés. Cet échange, espace de parole et d’écoute respectives, doit permettre à l’enseignant de se sentir conforté dans tout ou partie de sa pratique, mais aussi d’envisager d’éventuels axes de progrès. 
L’entretien n’excèdera pas une heure et pourra être différé.

2. Les inspections sur fonctions particulières 

2.1  L’inspection des directeurs 

L’exercice de cette fonction mérite une analyse précise, sur les plans pédagogique, relationnel et administratif. Le rôle des directeurs dans l’animation de l’école et dans le pilotage du projet d’école fait l’objet d’une évaluation spécifique. L’inspection pourra donc avoir lieu lors d’une réunion. Ils peuvent également être invités à rédiger un rapport d’activités.

Un questionnaire spécifique leur sera adressé.
2.2 L’inspection des membres du RASED 

L’inspection des membres du RASED prendra en compte les aspects spécifiques de leurs missions dans le cadre du projet de réseau. Je consulterai le projet individuel de fonctionnement, les dossiers individuels (projet d’aide spécialisée défini pour chaque élève, compte rendu d’observations, évaluations) constitués pour chaque enfant. Un rapport d’activité prenant en compte les aspects quantitatifs et qualitatifs des missions effectuées sera demandé et complété par des observations de séances ou la participation à une réunion de synthèse du réseau  d’aide.

2.3 Evaluations  d’école

Les évaluations d’école  seront l’occasion de réunir l’équipe pédagogique de l’école dans le but de dresser un bilan et de dégager des orientations de travail pour les maîtres. Je serai accompagnée des conseillères pédagogiques. La méthodologie sera présentée aux équipes concernées.

3. Information

La liste des personnels à inspecter repose sur la chronologie des inspections précédentes, sur des demandes particulières d’enseignants liées à une évolution de carrière, sur des actions à valoriser et sur toute autre situation qu’il convient d’apprécier.

L’enseignant inspecté est informé par téléphone au moins une semaine avant la date de son inspection. 
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