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La réussite de chaque élève est la mission de l’école. Le véritable moteur de la motivation des élèves réside dans l’estime de soi que donnent l’apprentissage maîtrisé et l’exercice réussi. (BO 2008)
C’est pourquoi, dès lors qu’un élève rencontre des difficultés dans ses apprentissages, il appartient à l’enseignant de mettre en place une adaptation au sein de la classe. 

« Dès qu'un élève rencontre une difficulté dans ses apprentissages, les aides nécessaires doivent lui être apportées dans le cadre du service public de l'éducation. La circulaire n° 2006-138 du 25/08/2006 définissant les programmes personnalisés de réussite éducative (P.P.R.E.) et la circulaire n° 2008-082 du 05/06/2008 sur l'aide personnalisée sont les cadres des actions proposées par l'équipe pédagogique pour répondre aux besoins des élèves. Ces aides se mettent en place sous la responsabilité de l'inspecteur de l'éducation Nationale chargé de la circonscription, depuis l'aide personnalisée jusqu'aux aides spécialisées. Elles constituent, dans le cadre du projet d'école, un ensemble de démarches pédagogiques pour la prévention de la difficulté scolaire et l'aide aux élèves qui rencontrent des difficultés dans leurs apprentissages. »

Le PPRE est donc un plan coordonné d'actions conçu par l’équipe pédagogique en conseil de cycle, discuté avec les parents et présenté à l’élève.
Conformément à la réglementation en vigueur, l’action du RASED s’inscrit dans le cadre de la formalisation d’un PPRE. 
Vous trouverez dans cette note de service les nouvelles orientations de travail du RASED ainsi que le calendrier prévu pour cette année scolaire.

L’Inspectrice de l’Education Nationale

Catherine de REVIERE

	Emargement de tous les enseignants de l’école (Nom, Prénom et signature)
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Composition du RASED 
	Secteur du Cateau
Ecole Matisse, Avenue Matisse

59 360 Le Cateau-Cambrésis

03 27 84 25 05
	Secteur de Solesmes
Centre Médico-Scolaire, Place du Marché aux Braises

59 730 Solesmes

03 27 37 37 82 
	Secteur de Avesnes-les-Aubert / Iwuy
Ecole Victor Duruy, rue du Mal Foch

Avesnes-Les-Aubert

03 27 37 92 89

	Mme MAUGUIER psychologue scolaire
Mme DAGNEAU maître E

Mme JOLY maître E
	Mme PLICHON maître E

M. BACKER maître E
	Mme ROUSSEL psychologue scolaire

Mme SANCHEZ maître E 


Principes

« Les enseignants spécialisés et les psychologues scolaires apportent leur expertise au sein de l'équipe enseignante de l'école. Ils contribuent à l'observation des élèves identifiés par l'enseignant de la classe, à l'analyse de leurs compétences et des difficultés qu'ils rencontrent et à la définition des aides nécessaires. Le cas échéant, ils aident au repérage des élèves en situation de handicap et à la réalisation des projets personnalisés de scolarisation. Ils contribuent à une relation positive avec les parents pour faciliter la réussite scolaire. »

Les membres du Réseau d’Aides Spécialisées aux élèves en Difficulté (RASED) de la circonscription peuvent donc être sollicités pour aider les enseignants à affiner leur diagnostic sur les fragilités des élèves et pour les aider à déterminer les modalités de mise en œuvre de l’aide personnalisée (choix des élèves relevant de l’aide personnalisée et/ou de l’aide spécialisée, situations d’apprentissage proposées…) conformément à la circulaire n°2009-088 du 17 août 2009. 

Sous la responsabilité de l'Inspecteur de l'Éducation nationale, les enseignants spécialisés peuvent intervenir directement dans la classe, regrouper des élèves pour des durées adaptées à leurs besoins, ou leur apporter une aide individuelle, dans le cadre d’un projet d’aide spécialisée. 

« Dans cette hypothèse, les maîtres veillent à ce que les élèves concernés ne soient pas privés des enseignements qui leur sont nécessaires. Ils veillent également à ce que la fréquence et la durée des regroupements soient suffisantes pour être efficaces. »

Cadre de travail
· Intervention des maîtres E
- L’intervention des maîtres E s’inscrit dans le cadre d’un PPRE, c’est pourquoi toute demande d’aide doit être accompagnée du PPRE de l’élève.
- La demande d’aide doit cibler les compétences acquises en regard des évaluations diagnostiques et bilans, les capacités et attitudes qui sont des appuis pour les aides, les compétences non acquises ou les difficultés qui se posent à l’élève.

- La demande d’aide, portée à la connaissance des parents, est adressée à l’antenne de RASED, un double de la demande est transmis à l’Inspection. Une demande d’aide peut aussi être formulée auprès du RASED pour une aide en vue d’affiner un diagnostic sur les fragilités des élèves et pour déterminer les aides adaptées.

- Les demandes d’aides seront étudiées en réunion de synthèse et priorisées, elles ne feront donc pas toutes l’objet d’une intervention.

Modalité des interventions
- Une action massive et groupée dans le temps sera priorisée. C’est pourquoi, si l’aide à l’extérieure de la classe est possible, les co-interventions dans la classe seront privilégiées. 
- Le travail de l’enseignant du RASED s’appuiera principalement sur les supports de l’enseignant titulaire.

- Les concertations de cycle sont des temps privilégiés pour aborder les parcours scolaires des élèves, élaborer les PPRE, éventuellement avec l’aide des membre du RASED, organiser les interventions des enseignants spécialisés, discuter de l’évolution des élèves suivis et des ajustements nécessaires en cours de période.
· Intervention du psychologue scolaire

Son action comporte l'examen clinique et psychométrique, l'observation et le suivi psychologiques des élèves en liaison étroite avec les maîtres, les familles et le cas échéant les enseignants référents ASH. 

Elle vise à fournir des éléments d'information résultant de l'analyse des difficultés de l'enfant, à proposer des formes d'aides adaptées, à favoriser leur mise en œuvre. La diversité des cas et des situations, celle des approches et des méthodologies impliquent, pour le psychologue, le choix de ses outils et de ses démarches, compte tenu des règles en usage dans l'exercice de sa profession. 

Le psychologue scolaire doit être rapidement informé des situations d’élèves pour lesquels 
- une demande d’orientation vers les Enseignements Généraux Professionnels Adaptés (EGPA) est envisagée
- une demande d’orientation en ULIS est envisagée
Axes de travail et calendrier

	Dès la rentrée

- observations dans les classes

- aide au repérage des élèves pouvant bénéficier de l’aide personnalisée


	1er trimestre
	2ème trimestre
	3ème trimestre

	- aide à l’écriture des PPRE

- à partir de l’analyse des évaluations CE1 : aide aux élèves scolarisés en CE2

- à partir des bilans de langage effectués par l’APESAL : aide aux élèves scolarisés en section de moyen 

- élaboration d’évaluations CP à partir du travail effectué par le RASED de Solesmes

- participation à des bilans d’équipes d’école concernant les élèves en difficulté
	- aide à la passation des  évaluations des élèves de CP 

- analyse des évaluations et aide aux élèves scolarisés en CP et CE1


	- aide aux élèves de GS

- suite des programmes d’action engagés

- aide à l’analyse des évaluations

- bilans par secteur


Pour que l’aide apportée au sein de l’école trouve sa pleine efficacité, les parents des enfants rencontrant des difficultés doivent toujours être informés de la nature des difficultés rencontrées et des actions menées pour les faire progresser. Leur  adhésion est indispensable et contribue à la réussite de cette action.
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